

■反对派高级指挥官:已确定卡扎菲藏身在距的黎波里东南约150公里处的拜尼沃利德,暂不会发起强攻

■阿尔及利亚媒体:卡扎菲与家人目前正在利比亚、突尼斯和阿尔及利亚3国边界附近的古达米斯镇

■阿尔及利亚总统府:卡扎菲为进入阿尔及利亚避难,试图与阿总统布特弗利卡通电话,但后者没有接电话

# 锁定卡扎菲?

利比亚反对派一名高级指挥官当地时间9月1日表示,他们确信卡扎菲目前正藏身在距离首都的黎波里东南约150公里处的拜尼沃利德,不过反对派武装暂时不会发起强攻。

负责协调军事行动的利比亚反对派指挥官阿卜杜勒·马吉德·姆莱格塔1日在接受英国媒体采访时引用“可靠消息来源”说,在的黎波里被反对派攻占3天以后,卡扎菲和他的次子赛义夫,以及情报部门负责人阿卜杜拉·塞努西躲在拜尼沃利德。据了解,拜尼沃利德是利瓦法拉部落所在地,有近5万人口。

“他们想在那里成立行动指挥中心,并对我们发起反攻。我们已经要求拜尼沃利德的管理

者们将卡扎菲抓捕,并转交给他们,不过他们尚未做出回应。”

据悉,卡扎菲负责部落协调事务的官员阿里·阿赫瓦勒目前也在拜尼沃利德,这里是利比亚最大部落瓦法拉部落的聚居地,该部落在利比亚战争开始后不久宣布,坚定支持卡扎菲。

姆莱格塔表示,反对派现在完全有能力解决这场危机,但暂时还不考虑军事手段。“我们将在未来4天内拿出解决方案……我们不能对瓦法拉部落反动强攻,因为很多反对派战士都来自这个部落,解决这一问题的钥匙掌握在拜尼沃利德人民手中。”

另据阿尔及利亚主要法文报纸《祖国报》网络版当地时间8月31日报道,卡扎菲与家人目

前正在利比亚、突尼斯和阿尔及利亚3国边界附近的加达梅斯小镇,并试图进入阿尔及利亚避难,但阿尔及利亚政府还没有同意。同时,自8月30日开始,阿尔及利亚政府彻底关闭了利比亚边界的3个陆路口岸。

报道援引阿尔及利亚总统府的消息说,卡扎菲为进入阿尔及利亚,试图与阿尔及利亚总统布特弗利卡通电话,但后者没有接听电话。布特弗利卡总统的一个顾问在电话中说,布特弗利卡总统不在,在忙于其他重要国家事务。报道说,卡扎菲“试图打电话给布特弗利卡,但后者拒绝接听……这不是卡扎菲及其密使首次尝试与布特弗利卡联系”。

利比亚反对派日前曾向所

有卡扎菲支持者发出“最后通牒”,要求他们在9月3日之前主动投降,否则将面临残酷的军事打击。对此,卡扎菲政权发言人易卜拉欣1日正式予以拒绝。

中国日报 新华社

## 英特种部队搜寻卡扎菲

英国精锐部队特种空降团(SAS)正在利比亚搜寻卡扎菲。

英国独立电视公司8月31日以一名身处利比亚且不愿透露姓名的人为消息源报道,大量特种空降团成员以游击队在利比亚沿岸的舰船为基地,搜寻卡扎菲及其支持者。

另一支规模较小的部队据信在东部城市班加西附近行动。新华社



## 二子赛义夫 誓言要“解放首都” 被传想“投降保命”

英国媒体援引利比亚反对派匿名高级官员的话说,卡扎菲的二儿子、现年39岁的赛义夫终于意识到,如果继续逃亡,自己很有可能被杀死,因此他已在的黎波里雇佣律师与反对派进行谈判。

这个匿名官员称,赛义夫表示只要联合国以及沙特阿拉伯等第三国的官员可以确保他“毫发无损”,那么他可以向利比亚的新统治者“自首”。赛义夫希望能够在反对派给出的“投降期限”之前与反对派达成一致。

但叙利一家电视台却给出了不同的说法。该台8月30日晚播放了赛义夫的一段录

音,说他和父亲现在情况很好,“正和同伴们一边饮茶、喝咖啡,一边战斗”。

“我们将战死在我们的土地上,没有人会投降……抵抗将继续,胜利就在前方。”他同时力劝民众反抗反对派“全国过渡委员会”,“解放”的黎波里绿色广场。

据了解,这是自反对派夺取的黎波里以后赛义夫首次现身。他自称身在的黎波里郊区,并且表示卡扎菲及追随者都不会投降。赛义夫还说,目前约有2万名全副武装的士兵正在守卫着卡扎菲的家乡苏尔特,他们不久就会解放的黎波里的绿色广场。



## 三子萨阿迪 自称能代表父亲 欲与反对派谈判

利比亚反对派领导人、的黎波里军事委员会负责人阿卜杜勒·贝尔哈奇宣布,他目前正在与卡扎菲三儿子萨阿迪进行直接接触,商讨卡扎菲的投降条件。贝尔哈奇透露,萨阿迪告诉他自己没有杀过任何人,“并不反对人民”。贝尔哈奇对萨阿迪的回复是:“不要担心你的生命。我们会保障你的人权,以人道方式对待你。”

此外,阿拉伯电视台也播出了一段对萨阿迪的采访,他自称已被授权代表父亲卡扎菲与反对派进行谈判。

萨阿迪强调,仍有很多城镇在卡扎菲支持者的手中,卡扎菲在寻求与反对派组建联合政府。

萨阿迪表示反对派可以掌权,他说:“我们正以停止流血为基础讨论谈判事宜……我们承认他们(全国过渡委员会)代表一个合法的谈判方,但我们不是政府,也是合法的谈判方。”

但美国有线电视新闻网报道称,他们的记者尼克·鲁宾森收到了萨阿迪的邮件,后者表示“决不向反对派投降……反对派毁灭了这个国家”。

## 英空军向利比亚运现金

英国官员8月31日说,一架英国空军飞机当天运载价值大约2.12亿美元的利比亚钞票抵达利比亚。这名没有公开姓名的官员告诉法新社记者,这架飞机运载的大约2.8亿利比亚第纳尔钞票在英国印制,是英国解禁18.6亿利比亚第纳尔中

的首笔资金。

这笔现金抵达利比亚后,随即交给利比亚中央银行。众多利比亚公共部门雇员有望在开斋节拿到工资。

具有讽刺意味的是,新印的利比亚纸币上仍用的是卡扎菲的头像。

中国日报 新华社



## ■最新消息

据新华社报道,卡扎菲昨晚通过总部设在叙利亚的“舆论”电视台播放录音讲话,呼吁其支持者继续“抵抗”。这是卡扎菲自的黎波里被反对派控制后的第四次录音讲话。

## ■与“全国过渡委员会”关系

### 中方愿保持密切接触

中国外交部1日表示,中方愿与利比亚“全国过渡委员会”保持密切接触,推动中利关系平稳向前发展。中国外交部发言人马朝旭表示,中方尊重利比亚人民的选择,重视利比亚“全国过渡委员会”在解决利比亚问题上的重要地位和作用。

### 俄罗斯承认其合法性

俄罗斯外交部1日发表声明宣布,俄承认利比亚“全国过渡委员会”为现在利比亚行使权力的政权。

声明说,俄从1955年就与利比亚建立了外交关系,并一直没有中断过。俄外交部表示,俄方希望两国以前签署的条约和相互之间应该承担的义务继续有效并得到履行。

### 阿尔及利亚有条件承认

阿尔及利亚外交部长迈德勒西1日说,如果利比亚“全国过渡委员会”能够组建一个具有广泛基础和代表性的政府,阿尔及利亚将承认该委员会合法性。

据阿国家电台报道,正在巴黎出席“利比亚之友”国际会议的迈德勒西否认阿在利比亚问题上态度模糊,称阿方采取中立立场并不意味着支持卡扎菲政权。

## “利比亚之友”国际会议 谈“重建”

“利比亚之友”国际会议1日在法国首都巴黎开幕,战后政治、经济重建成为焦点。

“利比亚之友”会议持续大约3个小时,来自60多个国家和国际组织的官员和代表出席,包括法国总统萨科齐、英国首相卡梅伦、美国国务卿希拉里。

按照议程,利比亚“全国过渡委员会”主席贾利勒发表讲话,介绍政治过渡“路线图”,承诺举行选举、制订宪法、避免政治报复等。欧盟着手准备帮助“全国过渡委员会”建立司法、安全、金融和教育体系。

贾利勒敦促国际社会加速解冻利比亚政府资产,为重建提供资金。西方媒体报道,美英已获得联合国批准,各自解冻大约15亿美元资产。法国外长朱佩1日说,法国已经获得联合国批准,解冻21.6亿美元。

## 西方企业盯上利油气资源 分“蛋糕”

利境内战火尚未平息,西方国家大企业已经盯上当地丰富的油气资源。经历大约半年战火后,利比亚电力、水利、电信等基础设施损毁严重,亟待修复或者重建,商机巨大。

“全国过渡委员会”急于获取重建资金,大力推动石油、天然气开采,为外国大企业提供机会。

法国打算向利比亚派遣贸易代表团,以获取利润丰厚的石油开采和重建工程合同。法国企业先前已经派人进入利比亚,评估局势,为争取合同做准备。

按照路透社的说法,意大利企业先前在利比亚享有“特权”,法国等国企业打算借过渡时期争夺更多利益。意外长弗拉蒂尼8月31日说,意大利将加强与利比亚的关系,保持利比亚头号经济伙伴的地位。

## 俄大亨向利供油

俄罗斯商业大亨纳季·季姆琴科名下贡沃尔集团8月31日宣布,这家瑞士能源贸易公司向利比亚提供急需的柴油,以避免当地出现停电。

贡沃尔集团声明,集团总部位于瑞士日内瓦的能源贸易子公司“贡沃尔公司”当天证实,“已向利比亚发出一货船柴油,用于发电。”

综合新华社消息



## 卡扎菲政权外长被抓

据报道,卡扎菲政权的核心人物之一、外交部长阿卜杜勒-拉蒂夫·奥贝迪8月30日被反对派逮捕,当时他正在位于的黎波里西部郊区的自家农场里。奥贝迪被捕时穿着利比亚传统服饰,他高喊口号,并未抵抗。图为奥贝迪被捕后喝水。

新华社/路透